

李强将出席第80届联合国大会一般性辩论及相关高级别活动

外交部发言人在例行记者会上介绍有关情况

期待。

林剑说，今年是世界反法西斯战争胜利和联合国成立80周年。当前，百年变局加速演进，全球治理赤字加剧，国际社会普遍期待维护联合国权威、加强联合国作用。联大一般性辩论为国际社会凝聚政治共识、加强团结协作、应对共同挑战提供了重要契机。

“中国坚定支持联合国在国际事务中发挥核心作用。不久前，习近平主席提出全球治理倡议，为加强和完善全球

治理进一步提出中国方案。”林剑说，李强总理将在多双边活动中全面介绍中方对当前国际形势、重大全球性问题和联合国工作的看法，深入阐释中国内外政策以及全球治理倡议等重大理念主张。

林剑表示，中方愿以此访为契机，同各方一道重温联合国创立初心，重申对联合国宪章宗旨和原则的承诺，推动联合国在新时期重振权威和活力，为维护世界和平、促进发展、构建人类命运共同体发挥更大作用。

新华社北京9月19日电 外交部发言人19日宣布：国务院总理李强将于9月22日至26日赴纽约出席第80届联合国大会一般性辩论。其间，李强总理还将出席中方主办的全球发展倡议高级别会议等活动，并同联合国秘书长及有关国家领导人举行会晤。

本报北京9月19日电 （记者李欣怡）国务院总理李强将于9月22日至26日赴纽约出席第80届联合国大会一般性辩论。外交部发言人林剑19日在例行记者会上答问时介绍了中方对此访的

外交学院举行建校70周年纪念大会

新华社北京9月19日电 外交学院19日在京举行建校70周年纪念大会。中共中央政治局委员、外交部长王毅出席并致辞。

王毅说，外交学院是一所有着光荣历史和优良传统的学校，为新中国外交事业作出了重要贡献。面对当前变乱交织的国际形势，中国外交在习近平外交思想科学指引下，高举构建人类命运共同体光辉旗帜，坚定做世界的和平力量、稳定力量、进步力量，中国特色大

国外交进入一个可以更有作为的新历史阶段。外交学院要以更加创新的开拓精神、更加务实的工作作风，在铸魂育人上建新功、理论创新上攀新高、学科建设上拓新路、开放合作上创新篇，培养更多忠诚可靠、堪当重任的栋梁之才，为推动构建人类命运共同体贡献更多中国智慧，为中国特色大国外交提供更强支撑。

王毅勉励在校学生们立大志、行正道、干实事，把自己的理想同祖国的需

要紧密联系起来，铸牢忠诚之魂、夯实专业之基、砥砺斗争精神、勇于担当作为，承担起推进大国外交的历史重任，书写属于一代新人的辉煌篇章。

中宣部、中联部、外交部、教育部及北京市负责同志，外国驻华使节、各高校代表等约300人参加。

外交学院1955年建校，由周恩来总理亲自倡议成立，是外交部唯一直属、国家“双一流”建设高校、外交人才重要基地，被誉为“中国外交官的摇篮”。

2025国际青春诗会(中国—拉美国家专场)座谈会在京举行

新华社北京9月19日电 9月19日，2025国际青春诗会(中国—拉美国家专场)座谈会在北京中国现代文学馆举行。来自15个拉美国家和中国的青年诗人们，围绕诗歌的价值功能、艺术创新等进行了交流讨论。

与会嘉宾认为，诗歌在中拉文明中

有着特殊的地位，青年诗人有责任传承本民族的文化传统，推动诗歌在当代生活中发挥更大作用。中拉文学交流基础深厚，要进一步加强作品互译，让更多优秀作品被看见、被品读、被传递。与会嘉宾表示，要以诗为媒、以诗会友，让诗歌成为中拉文明交流更持久更坚实的纽带，

共同谱写构建中拉命运共同体新篇章。

2025国际青春诗会(中国—拉美国家专场)由中国作协、陕西省委宣传部主办，主题为“文明的回响”。中外诗人们齐聚陕西、北京两地，开展诗歌朗诵、学术对话、实地走访等丰富多彩的文化活动。

源纳入排污许可“一证式”管理。建成全球规模最大、要素最齐全的国家生态环境质量监测网。

全球环境治理彰显新担当。作出碳达峰碳中和的庄严承诺并付诸实施。成功举办《生物多样性公约》第十五次缔约方大会，推动达成“昆明—蒙特利尔全球生物多样性框架”，启动运行“昆明基金”，有效提振全球生物多样性保护的信心。深入推进南南合作和绿色“一带一路”建设，为建设清洁美丽世界作出中国贡献。

污染防治攻坚战取得新成效

“十四五”以来，美丽中国建设迈出重大步伐。全国生态环境质量持续改善。2024年，全国地级及以上城市细颗粒物(PM2.5)浓度下降至29.3微克/立方米，比2020年下降16.3%；优良天数比例达到87.2%，比2020年上升2.4个百分点；地表水优良水质断面比例首次超过90%。人民群众生态环境满意度连续4年超过90%。

污染防治攻坚战取得新成效。蓝

型。深入推进以生态环境为导向的项目开发新模式创新，100多个项目获得金融机构支持，获得授信金额2164亿元，发放贷款764亿元。

今年是中央生态环境保护督察制度创立10年。“督察严肃查处了一批重大典型案件，解决了一批人民群众反映强烈的突出生态环境问题。”生态环境部副部长于会文介绍，截至今年6月，第一轮督察及“回头看”的3294项整改任务已基本完成，第二轮的2164项整改任务完成率超过85%，第三轮督察整改也正在扎实推进。督察受理转办的35万件群众举报，绝大多数已办结或阶段性办结。

以高水平保护促进新质生产力发展

当前，我国经济社会发展已经进入加快绿色化、低碳化的高质量发展阶段。

生态环境部围绕以高水平保护促

进新质生产力发展，构建了一套行之有效的政策体系，积极培育和壮大绿色生

产力，不断塑造发展的新动能、新优势。

生态环境部副部长李高介绍，生态环境部积极推进应对气候变化和碳达峰碳中和工作

今年是“双碳”目标提出5年，生态

环境部副部长李高介绍，生态环境部积

极推进应对气候变化和碳达峰碳中和

工作。今年是“双碳”目标提出5年，生态

环境部副部长李高介绍，生态环境部积

极推进应对气候变化和碳达峰碳中和

工作。今年是“双碳”目标提出5年，生态